

# MOZSGÓ



## KÖZÖSSÉGI ÉS SPORT INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE

MÁRCIUS HÓNAPBAN



Fotók: Kántor Éva

## HÚSVÉT 2024

Az önkormányzat az idei évben is élelmi-szercsomaggal kedveskedett a mozsgóiaknak, melyet a közfoglalkoztatottak minden család részére a húsvéti készülődés ideje alatt eljuttattak.

Elkészült a húsvéti dekoráció a közösségi téren, köszönet a kialakításért a közfoglalkoztatottnak és Tarlacné Szilvinek. Sokan álltak meg és csodálták meg, ennek bizonyítéka, hogy a Fotózkodj a nyuszival! felhívásunkra többen reagáltak. A nyertes fotót sorsolással választottuk ki, kis figyelmességünket Tótné Szukits Vera kapta.

Húsvéthétfőn szervezte meg a Mozsgóért Egyesület a *Húsvéti kincskeresés* programját. Sok család töltötte el délutánját velünk. A gyerekek nagyon élvezték a csoki keresést, a nagy puzzle kirakást, az állatsimogatót és a kézműveskedést. Köszönet az előkészítésben és lebonyolításban résztvevőknek!

Szeretnénk hagyományt teremteni ebből a programból, jövő évben húsvét hétfőn ismét találkozunk!  
P. É.





„Az élet gazdagabb lesz, ünnepibb,  
ha megtöltöd a hétköznapok néhány percét  
a rendkívülivel, az emberivel, tehát az ünneppel.”  
/Márai Sándor/

## KÖSZÖNTÉS

### Április

- Bognár Jánosné Árpád utca
- Drescher Jánosné Mátyás király utca
- Fehér József Alsóhegy
- Hegedüs Jánosné Kassai utca
- Kasza János Pozsonyi utca
- Kövesdi Mária Magdolna Mátyás király utca
- Nagy Irma Mátyás király utca
- Ölbei Mihály Zoltán Árpád utca
- Schindler Rinaldo Mátyás király utca
- Szabó Istvánné Árpád utca
- Szegedi János Kolozsvári utca
- Tollár Károly Árpád utca
- Várdai Ferencné Pozsonyi utca

Köszöntjük Mozsgó község 70. életévét  
betöltött lakóit. Kívánunk egészséget, boldogságot,  
tartalmas nyugdíjas éveket!

## MISEREND

2024. április 14. vasárnap 9.15 óra

2024. április 18. csütörtök 10.00 óra  
Szociális otthon



## HALÁLOZÁS

Fiszter József (Pécs, 1958.03.19. an.: Szolga Erzsébet) volt Mozsgó, Alsóhegy 721. sz. alatti lakos, meghalt 2024. február 10. napján.

Dr. Gulyás Istvánné született Lénárt Fanni Anna (Alattyán, 1942.05.28. an.: Kis Mária) volt Mozsgó, Mátyás kir. u. 29. sz. alatti lakos, meghalt 2024. február 14. napján.

Nádházi József (Budapest 08., 1942.05.11. an.: Krajczinger Paulina) volt Mozsgó, Mátyás kir. u. 1. sz. alatti lakos, meghalt 2024. február 15. napján.

Horváth Vendelné született Kalamár Erzsébet (Budakovác, Jugoszlávia, 1938.04.13. an.: Kasza Mária) volt Mozsgó, Mátyás kir. u. 1., előtte Petőfi u. 8. sz. alatti lakos, meghalt 2024. március 5. napján.

Nyugodjanak békében!

## MÁRCIUS A GYEREKHÁZBAN

A számomra legkedvesebb programunkról írok ebben a hónapban.

A hozzánk járó gyerekek születésnapját mindig megünnepeljük. Keresünk egy időpontot, ami a családnak és nekünk is megfelel. Tortát süttetünk az ünnepelt részére, amit Marosi Adrienn cukrász készít nekünk már a kezdetek óta. Tapasztalataink azt mutatják, hogy a fekete erdő ízesítést szeretik a gyerekek a legjobban, extra tejszínhabot kérek mindig a tetejére, hogy jól ki tudják maszatolni magukat. A dekorációt pedig egyénileg találja ki nekünk Adri, kislányos és kislányos témában.

Az asztalainkat összehúzzuk ezen a napon a terem közepére, hogy körbe tudjuk ülni. A születésnapot ültetjük az asztalfőre a szüleivel, testvérével, vagy akit magával hoz a jeles alkalomra. Szépen megterítünk a színes tányérjainkkal, poharainkkal, evőeszközökkel, szalvétával. Zsolti a gitárján kísér minket, ahogy közösen elénekeljük a Boldog születésnapot dalt és közben kiviszem a tortát, leteszem az asztalra. Felejthetetlen élmény, hogy a pár éves pici gyerekek csillogó szemmel néznek és tudják, hogy őket köszöntjük. Elfújják a gyertyát, meggyújtjuk a tetején a tűzijátékot, közben rengeteg fotót és videót is készítünk, amit elküldünk a családnak. Nagyon megható és közben felemelő érzés, sokszor könnyeket csal a szemünkbe ez kis ünneplés. Majd közösen elfogyasztjuk a tortát.

Gyertek csatlakozzatok a kis közösségünkhöz, várunk minden 0-3 éves korú gyermeket nevelő családot!

Baka Dorisz gyerekház-vezető



## „ITT A FARSANG, ÁLL A BÁL”

Az idei évben végre ismét a hagyományainkhoz híven „duplán”, próbáltuk elkergetni a telet.

Február második felében egy vidám, sok játékkal és tánccal tarkított jelmezes vigalom töltötte be az óvodát. Ki jelmezben, ki álarcban – ki anélkül, de kivétel nélkül mindenki jól érezte magát, és a finom farsangi fánk elfogyasztása után fáradtan dőltek az ágyba apróságaink.

A covid után végre ismét megtarthattuk nyilvános Télbúcsúztató ünnepségünket a művelődési házban. A szülők közül egy lelkes csapat nagyban segítette ennek megvalósítását, köztük a Szülői munkaközösség tagjaival. Sokak számára ismeretlen volt ez a fajta rendezvényünk, de sokan kapcsolódtak a lelkes csapathoz. Rengeteg támogatót szereztek, így sok-sok tombola nyermény található gazdára, aki nem nyert, az is részesült egy kis vigaszdíjban. Kollégáim számára is újdonság volt, már csak ketten maradtunk Tünde nénivel a régi csapatból. Újításképpen délelőttre szerveztük a programot, tekintettel a sok kiscsoportos gyermekünkre, és ez jó is volt így. Reggel már készültek a finom szendvicsek, majd finom sütemények érkeztek, színes szörpöket kavartak a kancsóban, mindenki található kedvére valót.



A gyerekek dalokkal, versekkel, vidám táncokkal búcsúztatták a telet, minden korosztály kivette belőle a részét. Voltak akik jelmezbe bújtak, volt aki csak álarcba, vagy csak csinos ruhába, de láthatóan

mindenki jól érezte magát. Egy kicsit megint izgulni kellett, mert előző héten még nagyon sok volt a beteg kisgyerek, de nagy örömünkre sokan eljöttek, hogy együtt legyünk ezen a napon. Sajnáljuk, hogy voltak, akik nem csatlakoztak hozzánk. Sok kedves vendéget is köszönthettünk – nagyszülőket, egyéb családtagokat, barátokat, meghívott vendégeket, falubeli ismerősöket, ők is hozzájárultak ahhoz, hogy a bevétel 524 000 Ft lett a végelszámolásnál. Ezt a pénzt természetesen a gyerekekre fordítjuk, kirándulásra, újabb bábelőadásokra, Bóbita bábszínházba is ellátogatunk majd, családi napra és a hozzá kapcsolódó gyerekhétre!

Szeretnénk megköszönni mindenkinek aki jelenlétével megtisztelt bennünket és bármilyen formában is támogatta, hogy ilyen sikeres lett ez a nap. A szülők nagy része hozzájárult ahhoz, hogy ennyi finom szendvicset (alapanyagokkal), italt, süteményt kínálhattunk a karneválon résztvevőknek, köszönjük mindenkinek.

A következőkben azoknak szeretnénk köszönetet mondani, akik még ezen felül is támogatták tombola fel-

ajánlásokkal és egyéb dolgokkal rendezvényünket:

Ebner Pincészet, Noviczki család, Kicső Kft., AMICI Ételsziget, Győri Sándor és családja, 67-es Vendéglő, Szijártó Róbert és Családja, Biztos Kezdet Gyerekház, Gál Rita és családja, Bakos Hajnalka és családja, Juhász Tibor és családja, Tóberné Csók Ildikó fodrász, Snijder család, Mozsgóért Egyesület, Szabó Dóra és családja, Szilber-Molnár Márta és családja, Eisenberger Zoltán és családja, Eisenberger Gyula és családja, Balogné Orsós Hajnalka és családja, Kovács Richárd és családja, Steiger Antal és családja, Ifjúsági Bolt Szigetvár, Black-Bull Pizzéria, Végvár Étterem és Pizzéria, Garai Zsolt és családja, Almáskeresztúri Önkormányzat, Veriga Lajos és családja, Séllei-Megyesi Melinda és családja, Mozsgói Bölcsőde Dolgozói, BE-SZÓ Aqua KFT., Fekete László vállalkozó, Gaják Sándor és családja, Kántor Éva és családja, Csizik Mihály Sportegyesület, Módenszider Papírbolt, Neiczer Judit és családja, TRUST HUNGARY Zrt., Bege Amália, Auguszt család, Lupták Anikó és családja, Marianna Virága – virágbolt, Kiss Ivett és családja, Mecsekerdő Zrt., Orbán Attila és családja, Hegyháti Gábor és családja, Óvodánk Szociális Segítője, Kiss Bernadett és Kiss Viktória, Janusek Ágnes és családja, Borbély-Kónya Éva és családja, Mozsgói Általános Iskola, Tollár Gergő és családja, Galambosné Fazekas Anett és tágabb családja, Bázispont Községi Tér Szigetvár, Kovács László lát-szerész.



A következő héten már a sok-sok betegség miatt hiányos létszámmal készülődünk a nagycsoportosokkal a Március 15-i megemlékezésre. Kora délelőtt az óvodában, majd 10 órától a művelődési házban adták elő megemlékező műsorukat az általános iskolásokkal együtt. Nagyon szépen szerepeltek, szüleik és mi is nagyon büszkék vagyunk rájuk, Bihariné Dóra-Varga Viktória készítette fel a gyerekeket. Az ünnepség után együtt sétáltunk le a Kopjafához elhelyezni a megemlékezés koszorúit és elhelyezni a készített zászlóikat, virágaikat. Kisebb társaik ekkorra már Nemzeti Színbé öltöztették a Kopjafa körüli bokrokat.

Március 18-án egy kis húsvéti előzetes meglepetés szerzett örömet a gyerekeknek „Csipogó hímestojás” címmel, mivel már a húsvét is itt lesz hamarosan.

Köszönjük szépen Pap Zsuzsának a tojásdíszeket, melyek óvodánk fáira kerültek.

Gulyás Csabáné  
óvodavezető



## ISKOLAI ÉLET

## SPORT

*Cél az Aktív Iskola Program elindítása. Iskolánk 2024. szeptemberétől szeretné megvalósítani az Aktív Iskola Programot, amelyhez a nyár folyamán a pályázati feltételeket tanulmányozva jelentkezni is fog. Célunk: a gyerekek rendszeres testmozgása, minél több sportrendezvényen való részvétel.*

**1. Sportfesztivál:**

Március hónapban 2 alkalommal vehettünk részt a Tinódi Iskola által szervezett Sportfesztiválon.

**2. Mezei futóverseny:**

Iskolánkban 8 tanuló vett részt a Szigetváron megrendezésre kerülő Mezei Futóverseny körzeti döntőjén.

Tokovics Petra 4. osztályos tanuló a megyei döntőbe is továbbjutott. Ezen a versenyen is nagyon szépen szerepelt, a középmezőnyben végzett.

**3. Bozsik Labdarúgó Torna:**

Iskolánk évek óta részt vesz az intézményi labdarúgó tornán a kicsik korcsoportjában.

A tavaszi fordulóban már látható volt a fejlődés: velünk megegyező nagyságú iskolának 6 gólt sikerült rúgniuk. Nagy iskolákkal is felvették a versenyt, 1 gól különbséggel kaptak csak ki.



Szilvi néni

## KULTURÁLIS ÉLET

*Iskolánk fontos eleme a gyerekek iskolán kívüli élményvilágának megismertetése, tanuláson kívüli rendezvények megtartása.*

*Célunk: a közös akarat érvényesülése, az egymás iránti odafigyelés megteremtése.*

**1. Március 15-i megemlékezés:  
Tisztelet a hősöknek!**

Márciusban búcsúzunk a téltől, köszöntjük a tavaszt,



amely meghozza a jó időt, kibontja a fákon a rügyeket, előcsalja az első virágokat. Március a forradalom hónapja is. 176 évvel ezelőtt (1848. március 15-én) kezdődött el Magyarországon a magyar nép egyik legigazibb forradalma. A magyar nép fegyvert fogott, hogy kívánja jogos szabadságát, függetlenségét.

Ezen a napon kokárdát tűzünk a szívünk föl, emléke-

zünk erre a napra, az eredményekre, a neves és a névtelen hősökre, akik fegyvert fogtak és életüket áldozták a szabadságért. Ebből az alkalomból készült ünnepi műsorunk, amelyben szerepeltek az óvodások, az ötödik osztályosok, néhány 7-8. osztályos tanuló, valamint egy 3. és egy 4. osztályos tanuló is. A felkészülésre két hét és 3 napunk volt. Komplex műsorral készültünk, amelyben a korabeli események, képek, helyszínek, dalok, egy jelenet, zeneszámok és filmbejátások szerepeltek. A gyerekek lelkesek voltak, a díszlet és a különböző kellékek (zászló, naplójegyzet, kardok, puskák, huszárcsákó) hűen tükrözték ennek a napnak és eseménynek a jelentőségét, szerepét.

Büszkék voltunk arra, hogy egy rövid időre visszamehettünk a múltba, és megélhettük az eredményeket, amelyek számunkra és a felnövekvő nemzedék számára is fontosak.

A műsor végén a Kopjafánál koszorúkat helyeztünk el 1848. március 15-e emlékére.



Erzsi néni

### 3. Projektnap – Húsvétváró játszótér:

Hagyományoknak megfelelően idén is megtartottuk húsvétváró játszótérünket.

Alsó tagozaton a tanulók sok szép húsvéti dekorációt készítettek. Móni néni segítségével a hagymahéjas tojásfestés rejtjelmeivel ismerkedtek meg a gyerekek. Nagyon szép díszes tojások készültek.

A fiúk még egy német nyelvű locsolóverset is megtanultak, ami a nap végén hangzott el.

Felső évfolyamokon kihasználva az okoseszközök adta lehetőséget QR kódos feladatokat oldottak meg a gyerekek, természetesen a Húsvéthoz kapcsolódva.

Volt olyan állomás, ahol a fiúk és a lányok külön tevékenykedtek. Míg a fiúk közösen, kreativitásukat, költői vénáikat kihasználva locsolóverset írtak, addig a lányok



megismerkedtek a húsvéti népszokásokkal, hagyományokkal.

Felsőseink is lehetőséget kaptak a kézműveskedésre, dekupázs technikával tojást díszítettek.

A nap két fő eseménye:

- a közös, iskola szintű tojáskeresés, ahol a legtöbb tojást gyűjtő osztály kis meglepetésben részesült
- a megépített nyuszi fészkekbe a szülői munkaközösség ajándékait

megkapták a gyerekek, amikkel az udvaron tudnak majd sokat játszani.

A nap zárásaként elhangzottak az írt locsolóversetek is és a lányokat meglocsolták a fiúk. Nagyon ötletes versiket hallhattunk. Mindenki jól érezte magát, ezt a képek is bizonyítják.

Köszönöm minden kollégámnak a segítségét, munkáját.

**Márta néni**

## ELSŐ OSZTÁLYOS LESZEK

### Iskolai beíratás

Kedves mozsgói, almáskeresztúri, csertői, szulimáni, szőlőhegyi és bárki vidéki gyerekek!!!

Legyél te is tagja 2024. szeptemberétől a **Dél-Zselic Általános Iskola Mozsgói Lengyeltóti János Általános Iskola 1-8. évfolyamos iskolájának!** Szólj szüleidnek, hogy el ne feledkezzenek az időpontról:

**2024. április 18-19. (csütörtök-péntek) 8-18 óra között**

**Szilvi néni**



## KAZALICZKY ANTAL MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJA

### FABÓK MANCSI BÁBSZÍNHÁZA MOZSGÓN: MENNYEI SZÉP RÓZSA

A Déryné Program keretein belül ismét egy színvonalas műsorral örvendeztetjük meg a színház iránt érdeklődőket! Nem kell messzire elutazni, helybe hozzuk az élményt!

**2024. ÁPRILIS 27. 17.00 ÓRA MOZSGÓ, KAZALICZKY ANTAL MŰVELŐDÉSI HÁZ**

A Mennyei szép rózsza című előadást Fabók Mancsi Bábszínháza mutatja be 70 percben. Az előadást játsszák:

*Navratil Andrea – Liszt Ferenc-díjas népdalénekesnő*

*Fabók Mariann – Blattner Géza-díjas bábművész*

*Keresztes Nagy Árpád – népzeneész*

*Fejér Simon Pál – népzeneész*

A darab Szűzanya alakját jeleníti meg. Előadásukban a népi éneklés, mesemondás, bábmozgatás, és élő hangszeres zenélés együttes jelenléte alakítja az eseményeket; a történetben a humor is fel-felnylik. A színvonalas előadáshoz káprázatos **díszlet is készül 4 órában.**

A rendezvény a Déryné Program támogatásával valósul meg, a részvétel ingyenes. A darabot tizenkét éven felülieknek ajánljuk.

A Mozsgóért Egyesület pezsgővel és süteménnyel kívánja a színházi hangulatot növelni.

Szeretettel várunk mindenkit! Zene, játék nagyoknak! Legyen vendégünk!

AZ ELŐADÁS A DÉRYNÉ PROGRAM HOZZÁJÁRULÁSÁVAL VALÓSUL MEG.



**Déryné**  
program



## NAPFONAT KERT - MOZSGÓ

Horváth Bernadette

**A Méhesi-féle biogazdaság új birtokosainál jártam, Alsóhegyen. Beszélgettem Barcsik Tamással az építészből lett kertésszel.**



– **Tamás, honnét származol?** - Szarvasról, ott nőttem fel egy sorházban. A szüleim még ott laknak.

– **Onnét a kertművelés szeretete?** - Nem. A háznál nem volt kert, a szüleim máshol gondoztak egy párszáz négyzetméteres zártkertet, ami nekem gyerekként nem jött be. Húzgálni a szúrós gyomokat, kifejezetten égő volt.

– **Ha nem otthonról hozod, hogy lettél kertész?** - Nagy ugrással. Építészként végeztem Pécsen. Az apukám építőiparban dolgozott. Jó volt a kezűgyességem, de a művészetihez kevés. Akkor még az építészetből meg lehetett élni. Mikor végeztem az egyetemen Pestre költöztem. Építész irodában dolgoztam 10 évig. A Dalgály utcában laktam, a strand mellett. Legjobban a paradicsom hiányzott a panelban. Hiszen nem lehet jóízűt vásárolni. Ezért az erkélyen elkezdtem balkonládában termesztetni. Gondolataimban egy közösségi kert létesítése is felmerült. Körbenéztem a környéken, ahol több beépítetlen terület is volt, találtam egy nagyobbat. Felkerestem az önkormányzatot, de nem adták át a régi foci pályát közösségi kert kialakítására.

– **Nem kerestél másik helyszínt?** - Nem. Meghiúsult ugyan, de annyira beleástam magamat a dologba, hogy jelentkeztem a WWOOF-hoz, (*World Wide Opportunities on Organic Farms, világszerte biztosít lehetőséget ökológiai gazdaságokban önkénteskedni*) Angliába farmokra önkénteskedni, másfél évet voltam kint.

– **Közösségi zöldségtermesztést is láttál?** - Nem. Ezek önellátó, kis mennyiséget értékesítő helyek voltak. Azon túl, hogy megtapasztaltam, szeretem ezt csinálni, olyan sok mindent nem tanultam.

– **A közösségi kerttel hol találkoztál közvetlenül?** - Az jóval később jött. Amikor Angliából hazajöttem, a budaörsi Kíváncsi Kertben kezdtem dolgozni, ahol Michelin csillagos éttermeknek szállítottunk be bébizöltségeket, ehető virágokat, ott voltam másfél évet. Akartam egy saját kertet művelni, Pestről is el

akartam költözni. Megnéztem az étterem minősítő oldalán lévő térképet, kiválasztottam az egykupacban lévő, ajánlott éttermek helyét, a Balaton felvidéket, így jutottam el Balatonfüredre. Célzatosan ott kerestem művelőterületet.

– **A kutatásod eredménye, hogy megtaláltad a biztos piacot?** - Igen, ők voltak a célkeresztben. Ez újdonságnak számított itthon, felfutóban volt a fine dining. Addig mindent külföldről szereztek be az éttermek.

– **Hogy lett a kutatásból kert?** - Leköltöztem Balatonfüredre, az önkormányzat építési osztályán dolgoztam 4 hónapig, amíg megtaláltam. Azt akartam, hogy a gazdálkodás legyen a fő foglalkozásom. Barnagon 40 ha területtel üzlettársakra találtam. Először 2000 m<sup>2</sup> volt az alapkertem, majd leválasztottunk 1 hektárt. Vezettem a kertet, fejlesztettünk, pályázatokat adtunk be. Létrejött a Barnagi Kert. Először jól ment, aztán néha akadozott az együttműködés. A termőfelületből fél ország éttermét el lehetett volna friss biozöltségekkel látni, lehet még többet is. Egyedülálló termesztő hely lehetett volna az országban, tán még Európában is, ha minden terv megvalósul. Az első években 12 étteremnek szállítottam. A balatoni rövid 2 hónapos szezonnal viszont nem számoltam. Én 8 hónapon keresztül tudok szállítani friss termékeket. Sajnos az éttermi megrendelések elkezdtek csökkenni, ez már nem hozott elegendő bevételt.

– **Mi lett a megoldás, hogy léptél tovább?** - 2015-ben a Tudatos Vásárlók Egyesülete szervezésében részt vettem egy közösségi mezőgazdálkodás tanfolyamon. Eljutottam Dezsény Zoliékhoz Terénybe, a MagosVölgy ökológiai gazdaságba és Óry Barnabás kertjébe; ő a 3 órás kert című könyv szerzője. Nagyon megtetszett az általuk már működtetett modell. Fokozatosan bevezettük Barnagon is. Elkezdtem szállítani magánbereknek, végül megszerveztem a közösségi gazdaságot. (*A közösségi gazdálkodás a termelő és fogyasztó személyes együttműködése. A gazdálkodással járó kockázatokat és a gazdálkodás gyümölcseit is megosztják. A gazda vállalja, hogy egész évben a közösség tagjainak termel, míg a vásárlók vállalják, hogy átalánydíjért cserébe átveszik a terményeket.*)

– **Ez lett a Barnagi Napfonatkert?** - A közösségi gazdaság 2019-től már működött, Napfonatkert csak akkor lett, amikor egyedül műveltem a kertet, és tudtam, hogy el akarok onnét jönni. Olyan nevet adtam, amit magammal vihetek, és ezzel folytonosságot tudok teremteni. Kialakítottuk a dobozrendszert 75-80 családot láttunk el a kert terményeivel, 120-an voltak váró listán. 4500 m<sup>2</sup> termőterület, heti szállítással. Veszprémben, Balatonfüreden és Barnagon volt átadási hely. A családok havonta előre rendelték a dobozokat. Így biztos bevétel, kiszámítható jövedelem volt.

– **Miért akartál mégis eljönni onnét?** - Az együttműködésünk már nem volt felhőtlen. Sok volt a terv,

ami motiváló volt, kevesebb a megvalósulás, minden ideglenesen állandósult. Nehézkessé vált a művelés, öntözéshiány, távoli, kevésbé jó talajú területek... Szerettem volna saját kertet. Saját tulajdont, kötöttségek nélkül.

– **Hogy találtak rá Mozsgóra, erre a területre?**

- Barnagi ismerősök voltunk, és mindannyian kerestünk saját területet. Balatonnál nem találtunk. Berth, a közös ismerősünk, aki itt Alsóhegyen lakott, születésnapján össze hozott minket a Méhesi Zolival. Így szereztünk tudomást a régóta eladó gazdaságáról. Nekem egyedül a 18 hektár nagyon sok volt. Így közösen néztük meg, tárgyaltunk, aztán beesett egy másik vevő csapat is, akik előttünk le is foglalták. Mi visszaléptünk. Én megbeszéltem, hogy bérelm Barnagot a következő évre. Januárban kiderült, hogy még sincs adás-vétel, Miklós és Gergő barátom ekkor megvásárolta Zolitól a területet. Én még 1 évet ott maradtam a párommal, aki nem szívesen költözött volna ide. Futottam még egy kört ottani területért, de nem akadt. A pákapcsolatom is megromlott, így egyértelmű volt, hogy jövök én is. Háromfelé osztottuk a területet. Ez a terület az enyém. A tavaly télen, 7 év után átköltözött a Napfonatkert föliastratul, hivatalosan is Mozsgóra.

– **Miután lepakoltál, mi volt a következő lépés?**

A kert átköltöztetése növények terén még folyamatban van, de barnagi mintára fel kellett építeni a dobozrendszert. Pécssett, Szigetváron kezdtük szervezni, de elég kevés család jött össze, 8-al kezdtem, év vége felé lett csak meg a 25 család. Kaposváron nem is sikerült eleget beszervezni.

– **Mit takar a doboz rendszer?** - A közösség által támogatott gazdálkodás egyik átadási formája. A családok szerződés keretében havonta, a következő 4 heti szállításra rendelhetnek elő az általam termelt idény termékekből, zöldségfélékből, amit a megbeszélthelyen vesznek át tőlem. A termelési ciklus májustól decemberrig tart. Általában 10-12 féle zöldség kerül bele. 2-3 kg, de akár 5 kg is lehet a doboz tartalma. A tagok között felosztásra kerül az összes termék. Így magáért a termelésért fizetnek a családok. Mindig próbálok az ő igényeiket figyelembe véve összeállítani a termék listát.



– **Mi a max. kapacitásod?** - Most csak egyedül dolgozom a kertben, segítöm hetente kétszer jön. Csak 40 család bevonását tervezem. Ennyi fedezi a tisztes bevételt. Más irányú fejlesztéseket képelek el itt.

– **Milyen terveid vannak?** - Szeretnék egy gyógy-növénykertet kialakítani, az illóolajlepárlóhoz. Aro-

mavizeket és kevés illóolajat fogok előállítani. Ehhez egy kísérleti épületet terveztem a domboldalra. Angolul: Roundwood Timber Framing. Hántolt rönkfából ácsolt szerkezetű épület, sekély zúzottkő alapon. Akár el is mozdíthatóan.

– **Milyen növényeket párolsz le?** - Eukaliptusz, muskotályzsálya, szalmagyopár, izsóp, varázsmogyoró, bazsalikom, kakukkfű, oregánó, damaszkuszi rózsza, levendula, stb. Sok mindent áttelepítettem Barnagról, de folyamatosan szaporítok újakat is.

– **Mit tervezel még?** - A terület nagyobb részében fásítást. Kevés gyümölcsöst, többségben sarjadó fafajokat, épületfának, fűtő anyagnak, a hobbi fafaragáshoz alapanyagot is innét fogok kivenni. Akácokat és más értékes fákat. A lombjukból és az ágyvedékből komposzt előállítására is szeretnék berendezkedni. Jelenleg nagy mennyiségben Pécsről vásárlom, amit felhasználok. Ez költséges, és nem is jó minőségű. Ami itt van, látszik, hogy teljesen éretlen, még melegszik, ezért forgatnom kell.

– **Milyen elv alapján műveled a kertet?** - Az ökológiai gazdálkodás elvén. Angliában talákoztam Charles Dowding, no dig módszerével. *(Az ásásmentes kertben a talajt nem bolygatjuk ásással, kapálással. Helyette a talajélet szerves anyaggal történő táplálásán van a hangsúly. A természetben sincsen senki, aki felásná a talajt, helyette levelek, elhalt növények, állati ürülék építik azt, és biztosítják évről-évre a termékenységet.)* Igazából nem is ismerem a hagyományos gazdálkodást. Angliában biofarmokon voltam. Nekem ez az egyértelmű. Anélkül, hogy tudtam volna mi ez. Pesten mielőtt elkezdtem termelni a balkonon, akkor is biopiacra jártam. Tavaly még fel lett talajmarózva a kert, de a magágy előkészítéshez már csak villával lazítok, aztán sekélyen 5 cm-en kézi rota kapával átjárom, megy bele a mag, komposztal takarom. Az ágyások között füvesítek. Ez nem csak takarás, hanem zöldtrágya is. A sátrak mobilak, évente kétszer áthelyezem őket az aktuális vetésű növények fölé. Így nincs talajuntság, és nincs szükség talajfertőtlenítésre sem, mint más föliasátrakban.

– **Milyen céljaid vannak a területen?** - A humusz-tartalom folyamatos növelése a legfontosabb. A Biokontroll Hungária ellenőrző szervezettel felvettem a kapcsolatot, hogy a zöldséges ellenőrzött és minősített biokert lehessen.

– **Úgy láttam már ezt a megszerzett tudást elkezdted ebben az évben továbbadni?** - Igen, mindig volt érdeklődés ez iránt, nem csak a piacot jelentő családok részéről, hanem mások is érdeklődnek. Az előző kertben ezt nem lehetett megszervezni. Itt már meg is volt az első oktatási nap, magyarul és angolul is. Úgy látom népszerű projekt lett. A következőt májusban tartom, komposztálás témában. Ezen kívül igyekszünk kapcsolatokat építeni itt helyben. Tavaly már tartottunk bemutató előadást a Családi Porta Programban, Ezt idén is meg kell tartanunk. Kapcsolódási pontokat és lehetőségeket is keresünk, hogy Mozsgó ne csak a kertünk helye, hanem az otthonunk is legyen.

– **Köszönjük!**



## MOZSGÓI KÉZMŰVESEK BEMUTATKOZÁSA SZIGETVÁRON

A szigetvári könyvtárban került megrendezésre a hobbi alkotók kiállítása. Itt mutatkozott be két mozsgói kézimunkával foglalkozó, ügyes kezű alkotónk: Galambosné Fazekas Anett és Kántor Éva.

A kézimunka hatalmas örömforrás és egyben kreativitást igénylő elfoglaltság, mely további pozitív élményt nyújt az alkotónak – mondta el megnyitó beszédében Varga Zoltán könyvtárigazgató.

Jó érzés volt látni a szebbnél szebb, különböző művészeti technikákkal készült kézimunkákat, melyek még egy hónapon át, április végéig, megtekinthetők a szigetvári könyvtárban. Gratulálunk az alkotóknak és a szervezőknek egyaránt!

Anett és Éva horgolással és kézi varrással készült munkáit május hónapban Mozsgón csodálhatjuk meg!



## V. TÉRSÉGI KÖZÖSSÉGI NAP SZIGETVÁRON

Március 15-én rendezték meg az V. Községi Ünnepeket és Gyümölcsoltó Napot, melyen Mozsgó is képviseltette magát. A kiállításon értékeinket helyeztük előtérbe: a Kakasfesztivált, ezen belül a kakasfőző-versenyt és a kakasütés ősi hagyományát, a nagy népszerűségnek örvendő Biedermann kápolnát és turistaújtjainkat. A helyi értékeket Horváth Bernadette és Pap Zsuzsa mutatta be.

Köszönjük a meghívást!



## BATYUS BÁL

A falu lakóinak kezdeményezésére batyus bált rendeztünk a művelődési házban. Mivel márciusban ünnepeljük a hölgyeket, ezért számukra a belépés ingyenes volt, sőt a szervezők még egy virággal is kedveskedtek nekik. A kultúrház zsúfolásig megtelt, a jókedv garantálva volt. A zenét Szakács Zoli szolgáltatta.

Köszönet a kezdeményezőknak és szervezőknek: Bilanics és Győri családnak.



Puskásné Horváth Éva kulturális szakember

## LABDARÚGÁS

### AutóCity Volkswagen Baranya Vármegye III. o.ffi felnőtt Csík J.

13. forduló 2024.03.10. NAGYDOBSZA SC - MOZSGÓI SE 3 - 1 *Góllövő:* Zákányi Balázs

14. forduló 2024.03.16. MISINAI SASOK MLE - MOZSGÓI SE 3 - 0

15. forduló 2024.03.23. MOZSGÓI SE - BAKSAI SE 2 - 2 *Góllövők:* Csomós Zoltán, Nyirádi Norbert

16. forduló 2024.03.31. HOBOL SE - MOZSGÓI SE 3 - 4 *Góllövők:* Horváth Benjamin(3), Zsigmond Bálint László

17. forduló 2024.04.06. szombat 15.30 MOZSGÓI SE - GYÓD SK

18. forduló 2024.04.14. vasárnap 16.00 SZABAD-SZENTKIRÁLY MGZRT SE - MOZSGÓI SE

19. forduló 2024.04.21. vasárnap 16.30 KISHÁRSÁGY I SE - MOZSGÓI SE

20. forduló 2024.04.28. vasárnap 17.00 VAJSZLÓI KSK - MOZSGÓI SE

## IMPRESSZUM - Mozsgó Község Önkormányzatának Információs lapja - Megjelenik havonta ingyenesen

A lap alapítója: Mozsgó Község Önkormányzata Mozsgó, Batthyány u. 15. • Felelős kiadó: Kovács Zsolt Vilmos polgármester  
Kiadó és szerkesztőség: Községi Könyvtár Mozsgó, Batthyány u. 13. • Felelős szerkesztő: Puskásné Horváth Éva

Szerkesztő: Kántor Éva • Kiadványterv: Neiczter-Győri Zsuzsi

Telefon: Puskásné +36(20) 329 0590 Email: mozsgokonyvtar@gmail.com

ISSN 2062 3577 (nyomtatott) ISSN 2062 7254 (online)